ZESTAW XIII

Zadanie 1. Oblicz warto$¢ wyrazenia

J122+52 —3/57—-32

J36 —/49
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Al B.-1 C.11 D. -11

Zadanie 2. Wybierz dokonczenie zdania sposréd podanych.
Wyrazenie

43/8 4 3/-125
3/3.12 — 32

ma taka sama wartosé, co

A. Y1 B. 3-8 C. (-2)? D. (-1)?

Zadanie 3. Ktore rownoéci zostaty zapisane poprawnie?
Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.
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II. 16/3 - 123/3 — 4.3

III. 14/5 +21./§ — 7(2/5 -+ :;Jg)

[v. 8¥6 —4 123/9 4 23
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7— =8Y6-1 -=23/9 41
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D. wszystkie
Zadanie 4. Dane s3 liczby



Zadanie 5. Ocen praw-

dziwos¢ zdan. 25 B -+[3% = 2% .3* P | F

ybierz P, jedli zdanie .
est prawdziwe, albo F - 4\/3 \/5“ 15 4 P | F

esli jest fatszywe.

nformacja do zadan 6. i 7
Obliczajac pierwiastek z liczby czesto rozktadamy te liczbe na czynniki
pierwsze, np.

J1764 =/2-2-3-3.7.7 =22 . f32- 77 =2.3-7T=42
374088 =3/2-2-2-3-3-3-7-7-7=32%-3/3%.37° =2-3.7=42
J637 =7-7-13 =713 =7-/13 =713

3297 = 3/3-3-3-11 = /3% . 311 =3- Y11 =3¥11

Zadanie 6. Ocen praw-
dziwosé zdan. J2%.5* =2-25 P | F

ybierz P, jesli zdanie
est prawdziwe, albo F - $/5-5-5-3-3-7-7-=5-3-7 | P | F
esli jest falszywe.

adanie 7. Ocen praw-

216
dziwosé zdan. N7 1 P | F
Vybierz P, jesli zdanie
est prawdziwe, albo F - V272 -68 =+/2°-177 P | F

jesli jest falszywe.

dziwe, albo F - jedli jest falszywe.

|
Z prostokatnej kartki o wymiarach 6 J2 dm x 42 dm mozna wycigé koto P E

0 promieniu 2 /3 dm.
— o - I — e i

J2 ¢m oraz kwadrat majg jednakowe

Prostokat o wymiarach 9 /2 cm x4
pola. Oznacza to, ze dtugos¢ boku kwadratu wyrazona w cm nie jest liczbg | P F

| Daturalng.




| ‘ I‘I -
{2z anmin Asmoklasisty - f

: 2 9.1 10.
Opis doswiadczenia do gadan 9.1 1

fui nie— ro— = -

Prostokgtna kartke papiert zaginamy Wde o
bieskiej przerywanej linii, przyklada}qc' r m}f
jej bok do dluzszego i odcinamy wystajacy P )
stokqt (na rysunku oznaczony szarym kolo‘rem :
Otrzymujemy w ten sposob kwadrat 1 prostokq.t, }
Oznaczony szarym kolorem prostokqt ponownie |
: szego doswiadczenia.

J

mozemy wykorzystac do na
e opisane WyZze] doswiadczenie wykonamy

Zadanie 9. Przyjmijmy, 2 _
/5 dm.

dwukrotnie z kartka o wymiarach 9./5 dm x 6+

Ocen prawdziwos¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, al-
bo F - jesli jest falszywe - jesli jest falszywe.

, ; . P
| Pola wszystkich otrzymanych w tym doswiadczeniu figur obliczone w dm p .

| wyrazajg si¢ liczbami naturalnymi.
|

Dotwiadczenie z kartky o tych wymiarach mozna wykonac trzykrotnie. P F

Zadanie 10. Przyjmijmy, ze opisane wyzej doswiadczenie wykonamy
jeden raz z kartka o wymiarach 7 /3 dm x 4/3 dm.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych
literami A i B oraz odpowiedz sposréd oznaczonych literami C iD.

Obwod otrzymanego kwadratu wynosi A / B. |

$
A. 16« cm B. 28 JS ©m

Roznica migdzy polem pocz
: -atkowego prostokat eg’
| stokata, zymaneg®
kwadratu wynosi C/ D. 1ta, apolem otrzy

C.12 a e 2
D. 36 cm?

Zadanie 11. Uzupelnij ponizsze 24
oznaczonych literami A i B oy

: . . v O
ania. Wybierz odpowied? spostt
. * - * a?‘ () M -~ ’ ’
literami C i D. dpowiedz sposrod oznac:

L ony"



Flerwiastki 79

Jeséli liczbe A / B podniesiemy do Czwartej potegi, nastepnie obliczymy

pierw?astek drugiego stopnia i na koniec podniesiemy jeszcze do trzeciej
potegl, to otrzymamy 64,

A. 4 B.?

Jedli liczbe C / D podniesiemy do kwadratu, nastepnie obliczymy pier-
wiastek trzeciego stopnia i na koniec podniesiemy jeszcze do széstej
potegi, to otrzymamy 81,

C. 9 D. 3
Zadanie 12. Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd

oznaczonych literami A i B oraz odpowiedz sposréd oznaczonych
literami C i D.

Réwnosé . /24—;— = 3%\/7 bedzie prawdziwa, jesli znak A zastapimy
liczbg A / B.
A 2 B. 8

Réwnosé 3/0,625 = —;—E/i bedzie prawdziwa, jesli znak @ zastapimy
liczba C / D.

D.5

Zadanie 13. Niech Z = 16/6 —/75 oraz W = /24 —5./3

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych
literami A i B oraz odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Wyrazenie Z — W jest réwne A / B.
A. 14./6 B. 14./6 —10/3

Wyrazenie I - Z jest réwne C / D.
C.-146 D. —14/6 —10v/3

Zadanie 14. Czy liczba ¥/99 jest wieksza od V33 ?
Wybier» odpowiedz T albo N i jej uzasadnienie sposréd A, B albo C.



80 Egzamin dsmoklasisty - propozycja dia Utermm

B s
e g

—— —
T | Tak A. | Liczba 99 jest 3 razy wieksza od liczby 33.
4 ’ e - i —— _—
poniewaz | B. | 1- 309 < 5i5< /33 <6
N | Nie, c stopien pierwiastka z liczby 99 jest wigkszy od stopniy |
* | pierwiastka z liczby 35
]

Zadanie 15. Czy liczba *%J'l%i , —128 jest liczba naturalng?

Wybierz odpowiedz T albo N ijej uzasadnienie sposréd A, B albo C,

—

T | Tak, A. | jest rowna 0.

. e ———-—

poniewaz | B. | jest rowna &.

1
f C. | jestrowna —o.
I

| —

jest podzielna przez 7.

7adanie 17 Dana jest nieréwno$c & < a/2 <10
Uzasadnij, ze istnieja dokladnie dwie liczby naturalne a, dla ktorych
powyzsza nieréwnos¢ jest prawdziwa.

7adanie 18. Wzdluz przekatnej kwadratowej
dziatki o boku 30 m zaplanowano utozenie
ozdobnego wykonczenia trawnika. W sprzeda-
2y sa dostepne elementy takiego wykonczenia
o dtugosci 50 cm. Ile takich elementéw nalezy
zakupié? (V2 =1, 41)

7adanie 19. W urnie znajduje si¢ 100 kulek ponumerowanych licz
bami od 0 do 99. Ile co najmniej kulek nalezy wyciaggna¢ z urny aby
wéréd nich byla co najmniej jedna z liczbg, ktéra jest kwadrate™ Jub
szescianem liczby naturalnej. Ile kulek nalezaloby wy ciagnat, by
wéréd nich byta co najmniej jedna z liczbg, 2 ktorej I)i(wrw)il'11§t.L‘l< drugi€
go i trzeciego stopnia s3 liczbami naturalnymi? OdbowioLﬁ uzasad! ‘




- Zadanie 20. Z prostokatnej kartki o wymiarach 20-/2 cm x 7+/5 cm
wycinamy trzy trojkaty réwnoramienne o podstawie 6-/2 cm i wysokosci

72 cm oraz cztery kwadraty o boku 2-/5 cm. Oblicz pole pozostate]
czesci kartki.
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